

Raspored svetih misa kroz sljedeći tjedan

dan, svetac, blagdan	misna nakana	
NEDJELJA, 19. rujna DVADESET I PETA NEDJELJA KROZ GODINU <i>Teodor</i>	8.00	Na nakanu za Hrvoja Burek; † Alojz Petrović
	9.30	Za sve žive i pokojne župljane
	11.00	† Josip Jambrec; † iz ob. Somborac
	18.30	† iz ob. Lepoglavec, Kovač i Belobariv; † Josip Madić
PONEDJELJAK, 20. rujna <i>Andrija, Pavao</i>	18.30	† Marica Kušanić; † Dragica Tutić
UTORAK, 21. rujna <i>sv. Matej, apostol i evanđelist</i>	18.30	Za zdravlje Josipa Budasa; † Alojz Petrović; † Petar Bakaj; † Jelica Horvat; † Terezija Patafta
SRIJEDA, 22. rujna <i>Silvana, Oton</i>	18.30	† iz ob. Pravica; † Alojz Petrović; † Margareta Čerpnjak
ČETVRTAK, 23. rujna <i>sv. Pio iz Pietrelcine, prezbiter</i>	18.30	† Jelka i Ivan Bensa; † Matej i na nakanu
PETAK, 24. rujna <i>Rupert</i>	18.30	† Zlatko i ob. Gazi; † iz ob. Švoger; Na nakanu za Stjepana Gazi
SUBOTA, 25. rujna <i>Kleofa, Firmin</i>	18.30	† Krešimir Kelava; Za duhovna zvanja u našoj župi
NEDJELJA, 26. rujna DVADESET I ŠESTA NEDJELJA KROZ GODINU <i>Kuzma, Danjan</i>	8.00	
	9.30	Za sve žive i pokojne župljane
	11.00	† iz ob. Jagušt
	18.30	† Josipa i Franjo Strunjak; † iz ob. Mikić

Izdaje: ŽUPA SV. TEREZIJE OD DJETETA ISUSA, Miramarska 92, 10000 ZAGREB
tel. 01/ 6170 525; internetska adresa: www.malaterezija.hr;
e-mail: zupa@malaterezija.hr
Odgovorni urednik: vlč. MARIO PAVIĆ, župnik
Uredništvo: dr. sc. Martina Kolar Billege i Gordana Jerkić, prof.
Suradnici: Damir Banić i Ivan Huzjak
Za potrebe crkve (župe), IBAN: HR2023400091110129755
Radno vrijeme župnoga ureda: od utorka do petka od 17.30 do 18.30 i od 19 do 19.30 sati



TRNJANSKA RUŽA

Glasilo župe sv. Terezije od Djeteta Isusa
Miramarska 92, Zagreb
947. God XXIII. 19. rujna 2021.



JESEN (Dok imamo vremena, činimo dobro...)

Na pitanje: „Kako je kod vas ovo godine urodio krumpir?“ jedan je seljak duhovito odgovorio: „Tko je proletos krumpir posadio, nešto je krumpira i iskopao. Tko nije posadio, nije iskopao baš ništa!“ Jesen je vrijeme ubiranja plodova. Ona nam pokazuje što smo činili početkom godine. Upravo tako: ako nešto uložiš, možeš se nečemu i nadati. Ako nisi uložio ništa, čemu se možeš nadati?



Tako možemo gledati i na svoj život. U što ulažemo? Što sijemo? Apostol Pavao nam u tome smislu govori vječnu Božju mudrost: „Tko sije u tijelo svoje, iz tijela će žeti raspadljivost, a tko sije u duh, iz duha će žeti život vječni.“ Što bi to bilo ono duhovno? Evo, veli dalje Pavao: „Neka nam ne dozlogrdi činiti dobro: ako ne sustanemo, u svoje ćemo vrijeme žeti! Dakle, dok imamo vremena, činimo dobro svima, ponajpače domaćima u

vjeri.“

Dok imamo vremena, činimo dobro... Sve materijalno što čovjek ostvari, jednako kao i društveni položaj – propadljivo je i prolazno. Sjetimo se samo silnih moćnika i velikih bogataša! Sjetimo se samo silno popularnih glumaca dvadesetoga stoljeća! Po svima njima neumitno pada prašina zaborava. Međutim, ono nepropadljivo, ono neprocjenjivo, ono vječno jest – ljubav, odnosno dobra djela koja činimo jedni drugima. Po tome smo slični Bogu koji je sama ljubav, dobrotu, milosrđe, praštanje. Kako je Bog vječan, tako su vječna i takva Božja djela koja činimo.

Dobro je imati na umu jesen vlastitoga života. Za čim težim, za čim čeznem? Što ispunjava moj život? Za čime ću na koncu svoga života žaliti, a na što ću biti ponosan? Budemo li činili dobro „ponajpače domaćima“, bit ćemo na Božjem putu. Zato, posvetimo posebnu pozornost vlastitoj užoj i široj obitelji, onima s kojima živimo, pa i „domaćima u vjeri“. Činimo dobro iz ljubavi. Jer, to je ono vječno što možemo iskusiti već ovdje na zemlji.

Gdje je zavist i svadljivost, ondje je nered i svako zlo djelo

Apostol Jakov bio je poglavar jeruzalemske Crkve. I kao što svaki iskusan roditelj zna kako i gdje mladi ljudi znadu upasti u nevolje, tako je i Jakov dobro znao koje poteškoće i pogreške mogu opterećivati crkvenu zajednicu. Naime, ako su vjernici kršteni, poučeni i poučavani, nisu time bili oslobođeni napasti, pa i grijeha. Zato u današnjoj poslanici Jakov upozorava svoje vjernike (Jak 3, 16 – 4,3).

Veli: Gdje je zavist i svadljivost, ondje je nered i svako zlo djelo. Zavist je grijeh koji, rekao bih, dolazi od slabe i manjkave vjere. Zavidnik griješi protiv svoga bližnjega, ali još više protiv Boga. Kako to? Evo. Na primjer, ja kao svećenik mogu zapaziti kako je moj kolega rječitiji od mene, kako se ophodi s ljudima bolje nego ja. Mlađi je, zdraviji, okretniji, sposobniji. Čini mi se da me u mnogo čemu nadvisuje. I što se događa? Počinjem mu zavidjeti. A kad pogledamo malo bolje, ako je neki svećenik stvarno sposoban u svakom pogledu, ako je srdačan i dobra srca, ako je iskreno pobožan, otkuda njemu sve to? Nije li to jedino i isključivo Božji dar? Pa onda, ako sam mu zavidan, to jest, ako je meni krivo što on ima toliko puno darova, onda time prekoravam Boga koji mu je sve to dao. Ili, nadalje, prigovaram Bogu što je meni, po mom mišljenju, dao manje ili što ljudi ne zapažaju mojih kvaliteta. Jasno je: kada zavidimo svome bližnjemu, svjesno i nesvjesno Boga preziremo. I onda, veli Jakov, od zavisti dolazi nered i svakovrsno zlo djelo. Onda dolazi nesloga, svađe, podmetanja, spletke, zakulisne igre, mržnja... Jedno zlo vuče drugo zlo, grijeh rađa još većim grijehom...

Zato Jakov danas veli: Odakle ratovi, odakle borbe među vama? Zar ne odavde: od pohota što vojuju u udovima vašim? Upravo tako: pohota je u nama. Ne radi se ovdje, naravno, isključivo o nečudorednoj pohoti, nego o bilo kojoj strasti koji zavlada nama, do te mjere da sve činimo da bismo joj udovoljili. Tako od zle misli i namisli dolazi i zao čin. Činimo zlo drugome ne bismo li nešto u ovome svijetu postigli: veći položaj u društvu, veću zaradu, ne bismo li ponizili onoga drugoga vjerujući da ćemo time mi sami postati veći... Kako li samo znamo biti dosjetljivi i maštoviti u provođenju svojih zlih nauma! I sve to započinje u srcu čovjeka, od zavisti i zle namisli. Upravo tako nas i Isus poučava: Ta iz srca izviru opake namisli, ubojstva, preljubi, bludništva, krađe, lažna svjedočanstva, psovke (Mt 15,19). Štoviše, ozbiljno nas danas upozorava apostol Jakov, iz naših neurednih želja i pohota izviru ratovi i borbe sve do toga da čovjek ubija i ratuje. Koji puta ratujemo bez oružja, a koji puta i oružjem...

A mudrost odozgor čista je

Jakov nam govori da se toga trebamo lišiti. Jednostavan je pravi Božji put. Veli: A mudrost odozgor ponajprije čista je, zatim mirotvorna, milostiva, poučljiva, puna milosrđa i dobrih plodova, postojana, nehinjena. To je Kristov put. Apostol kaže da je mudrost odozgor ponajprije čista. To znači da je bez loših misli i primisli. Sve je čisto čistima, veli apostol Pavao (Tit 1,15). Pogledajmo: Isus koji je savršena slika Boga nevidljivoga, on koji je bez ikakve mane, on u svakom čovjeku vidi i pronalazi zrnice dobrote: i u nadcariniku Zakeju i u desnom razbojniku. Tako milostivo gleda i na mene, slabog i grešnog čovjeka. Prema tome, biti čist, znači nasljedovati Isusa u njegovom dobrohotnom gledanju na bližnje.

Nadalje, veli apostol Jakov, mudrost Božja je mirotvorna i milostiva, upravo zato što je i sam Bog mirotvoran i milostiv. Takvi bismo trebali, onda, biti i mi, Božja djeca. Mi smo skloni misliti da je sama pravednost najvažnija. Nipošto. Pomislimo, što bi bilo sa svijetom da je Bog prema nama samo pravedan, bez imalo milosrđa i milosti? Što bi sa mnom bilo da su svi – uključujući i Boga – prema meni uvijek bili isključivo pravedni? Pravednost je, naravno, važna, ali se na nju uvijek nadograđuje ljubav, baš kao što smo mi prema svojoj djeci, istina, pravedni, ali iznad svega puni strpljivosti i ljubavi. Takva bi onda naša mudrost trebala biti prema našim bližnjima – počevši od vlastitog doma! – mirotvorna, milostiva, poučljiva, puna milosrđa i dobrih plodova, postojana, nehinjena... To je Božji put za nas i za one s kojima živimo. Kad toga nema, onda nastupa i mržnja i razdori i ratovi... Ta pogledajmo današnji svijet!

Plod se pravednosti u miru sije

Veli dalje apostol: Plod se pravednosti u miru sije onima koji tvore mir. Kada čovjek ne traži svoje pravo po svaku cijenu, kada pokaže strpljivost i samilost, kada prašta, kada je milostiv i milosrdan, dobrohotan i dobronamjeren, onda on u očima ovoga svijeta može izgledati kao slabić i gubitnik, kao osoba koja je nesposobna braniti svoje interese. Međutim, gledajući Isusovim očima, takav čovjek postiže svoj mir. Mir, jer je nalik Isusu blaga i ponizna srca, Isusu koji sebe za nas predaje – a to čini i u ovoj svetoj misi! – Isusu koji je samoga sebe ponizio sve do smrti na križu. Takav čovjek se onda pridružuje Kristu u spasenju ovoga svijeta. Takvi su ljudi nositelji Božjega kraljevstva na zemlji, takvi su ljudi stupovi nebeske Crkve. Jer, što je u očima ovoga svijeta maleno, slabo i ludo, u Božjem je kraljevstvu veliko i uzvišeno. Božja je mudrost istinska, trajna i vječna, dok je ljudska mudrost isprazna, jer već u ovome životu naše srce ispunja mržnjom, zavišću i besmisлом, a u vječnosti nam ne daje ništa osim gorčine.

Za tim mirom i Božjom milošću težimo. Zato, uz pomoć Božjeg milosrđa, odbacimo od sebe svaku zlu primisao, svaku zavist, oholost, netrpeljivost, želju za nadmetanjem i isticanjem. Naprotiv, težimo za strpljivošću, ljubavlju, milosrđem, vjernošću, a iznad svega za ljubavlju prema Bogu i ljudima. Tako ćemo svoje srce ispuniti trajnim mirom sve do sretne vječnosti. (ibid.)

Župni oglasi

1. Župni ured radi od utorka do petka, od 17.30 do 18.30 i od 19 do 19.30 sati.
2. Svete su mise nedjeljom u 8.00, 9.30, 11.00 i 18.30 sati.
3. Euharistijsko klanjanje je u ponedjeljak 20. rujna u 17.50 sati.
4. Ministrantski su susreti subotom u 9.30 sati;
5. Zahvaljujemo svima vama koji svojim prilozima pomažete našoj župi. Svoje novčane priloge možete uplatiti na žiro račun župe IBAN HR2023400091110129755;
6. Pripremamo se i za blagdan naše župe sv. Terezije od Djeteta Isusa (1. listopada). Svi koji se želite angažirati na bilo koji način prijavite se u župni ured. Hvala! Na blagdan župe svečana sveta Misa bit će u dvorištu župe (nadamo se lijepome vremenu).
7. Uzmite ponuđeni tisak: Glas Koncila, Mali koncil, Kana, Radosna vijest i naš župni listić Trnjanska ruža.